

# Kalamita, nebo Ladovská zima?

**Cestáři měli plné ruce práce, ale v rámci svých možností sněhovou nadílku zvládli. Hodně jim však pomohli občané**

KATEŘINA KAPKOVÁ

**Hranicko** – Předpověď meteorologů se vyplnila a republiku zasypala ve středu další dávka sněhu. Na Hranicku s ním cestáři bojovali od časných ranních hodin. Do oběda tam byly silnice první třídy odhrnuty a posoleny. Městská společnost Ekoltes se činila rovněž.

Podle slov zimního dispečera hranického cestmistrovství Správy a údržby silnic Antonína Gondy neměli přes nezvykle bohatou sněhovou nadílku problémy ani v těch nejdůležitějších a nejvýše položených obcích. „I ve Středolesí a Uhřínově jezdily naše pluhy ještě před odjezdem prvního dělnického a školního autobusu,“ uvedl Gonda.

Do terénu nasadili cestáři na Hranicku čtrnáct traktorů a čtyři sypače s radlicemi, které se postaraly o sjízdnost vozovek až po Soběchleby, Všechovice, Žákovice, Potštát, Středolesí a Radíkov. Prioritou byly však také sil-

nice první třídy I/47 v úseku mezi Hranicemi a Bělotínem, I/48 mezi Bělotínem a Polomí a I/35 ve směru na Valašské Meziříčí.

„Ty už jsou teď, půl hodiny před polednem, v podstatě bez sněhu,“ tvrdil v úterý krátce

**„Chtěl bych poděkovat všem, kteří pochopili, že nejsme schopni zvládnout tu kalamitu sami, a tak vzali do ruky lopaty a metly a moc nám tím pomohli.“**

Milan Vinkler, ředitel Ekoltesu

po jedenácté hodině Gonda s tím, že na zemi už v té chvíli leží jen kaše. „Počkáme, až ji auta ujezdí, a odhrneme ji,“ dodal. Sníh zůstal ležet jen na vozovkách, které cestáři posypali inertním materiálem. „Jedná se o takové úseky, kde jsou například vodní zdroje.

Třeba v Teplicích nad Bečvou,“ vysvětlil dispečer.

Do očisty místních komunikací se v Hranicích tradičně pustila městská společnost Ekoltes. „Co mělo ruce a nohy, bylo ve středu v terénu,“ snažil se vystihnout vyznění svých zaměstnanců a vykonavatelů veřejně prospěšných prací ředitel firmy Milan Vinkler. Ve čtvrtek, kdy už nesněžilo tak hustě, jeho lidé dočíslovali chodníky, autobusové zastávky a přechody pro chodce. „Na sobotu a neděli je předpověď počasí podobná, takže opět budeme držit pohotovost,“ slíbil Vinkler.

Podle něj si lidé na údržbu komunikací ve městě v tomto týdnu nestěžovali. „Přijali jsme jen jednu výtku od pána z Cementářského sídliště, že jsme tam neprohrnuli cestu, ale opravdu nemůžeme být na všech místech současně. Do večera už byla silnice čistá i tam,“ uvedl ředitel Ekoltesu a všem Hraničanům vzkázal: „Chtěl bych poděkovat všem, kteří pochopili, že nejsme schopni zvládnout tu kalamitu sami, a tak vzali do ruky lopaty a metly a moc nám tím pomohli.“

**Více na straně 5**